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„...a politika szét tud szakítani embereket,  
de nemzetet nem...” 

Környére érkezett a Szent Korona hiteles 
másolata, lezárult a Római Katolikus 
Plébánia műemlék épületének rekonst-
rukciója, Trianoni emlékművet avattak 
– valamennyi kiemelkedő, jeles esemény 
krónikája egyetlen naphoz kapcsolódóan, 
2018. augusztus 11-ei keltezéssel íródott a 
falu képzeletbeli történelemkönyvének 
lapjaira a község önkormányzata, a Kör-
nyei Római Katolikus Plébánia, a Három-
királyok Alapítvány, valamint a Történelmi 
Vitézi Rend Komárom-Esztergom Megyei 
Székkapitányságának Környei Csoportja 
szervezésében.

A reggeli óráktól gyülekeztek a meg-
hívott prominens egyházi és világi 
vendégek, – köztük Czunyiné dr. 

Bertalan Judit országgyűlési képviselő, Po-
povics György, a megyei közgyűlés elnöke, 
számos megyebeli település polgármeste-
re – valamint érdeklődők a Polgármesteri 
Hivatalnál, hiszen a Magyar Koronaőrök 
Egyesületének tagjai kíséretében oda 
érkezett elsőként a Szent Korona hiteles 
másolata, melynek megtekintésére és fo-
tózására folyamatosan érkeztek gyerekek, 
felnőttek egyaránt.  

A másolat a legapróbb részletekig meg-
egyezik az eredeti Koronával, a kereszt, a 
keresztpánt, az abroncs és a tűzzománc 
képek is méretarányosak és az eredeti-

vel megegyező anyagokból készültek.  
A koronatestet tömör ezüstből készítették 
és színarannyal burkolták, külső részét mint-
egy 600 drágakő díszíti. A koronát kísérő 
körmenet szinte percre pontosan 10 órakor 
érkezett meg a Római Katolikus Templom-
hoz, ahol Spányi Antal megyéspüspök a 
mise kezdetén így fogalmazott: a Szent 

Korona másolata körül összegyűlve meg-
nyitjuk szívünket Isten kegyelme számára, 
és kitárjuk lelkünket annak az áldásnak, 
melyet első szent királyunk és nemzetünk 
szentjei közbenjárására az Úr bőven ad 
nekünk, magyaroknak, kik Szent István 
király óta úgy tekintünk önmagunkra, mint 
a Boldogasszony népe.

A köz nemigen érdeklődött
Az építendő multifunkciós csarnok enge-
délyes tervdokumentációjának bemuta-
tására hirdetett meg szeptember 4-ére 
közmeghallgatást a környei képviselő-
testület, hogy még az engedélyezési el-
járás megindítása előtt megismerhesse a 
lakosság véleményét, esetleg javaslatait. 
A „közt” képviselő állampolgárok száma 
a rendezvényen nem érte el a tucatot, s 
Beke László polgármester nem is titkolta 
a csalódottságát, hiszen a beruházás 
ezen szakaszában még hasznosíthatóak 
(lennének) új ötletek. Õ 8. oldal
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„...a politika szét tud szakítani  
embereket, de nemzetet nem...” 
…folytatás az első oldalról

A püspöki szentmisét követően emléklapot 
vehetett át Sill Lászlóné a Környei Római 
Katolikus Plébánia szolgálatában eltöltött, 
65 éven át tartó áldozatos kántori munkája, 
Beke László polgármester a Környei Római 
Katolikus Plébánia műemlék épületének 
rekonstrukciója érdekében kifejtett erőfeszí-
tései, a beruházás kiemelkedő színvonalú 
koordinációja, a munkálatokat aktívan 
segítő áldozatos szerepvállalása, valamint 
Bedy Sándor† plébános a beruházás meg-
valósulását segítő áldozatos szerepvállalá-
sa elismeréseként, majd a megyéspüspök 
Isten áldását kérte mindazokra, akik sokat 
tettek a plébánia felújításáért, az ünnepért. 

Ismét beigazolódott, hogy micsoda 
ereje van a hitnek, az összefogásnak, 
az együtt gondolkodásnak és az együtt 
cselekvésnek. A nagyon szoros határidő 
ellenére megvalósulhatott ez a 72 millió 
forintos beruházás, elkészült az épület, im-
már kívülről és belülről is régi pompájában 
ragyog – fogalmazott a plébániánál a 
nemzeti színű szalag átvágása előtt Beke 
László, hiszen – mint mondta – nagyon 
régóta várt naphoz érkeztek a környeiek. 
A plébánia felújításának gondolata már 
a kilencvenes években felmerült, hiszen a 
település legrégebbről megmaradt, klasz-
szicista épületének vakolata málladozott, a 
tető több helyen is javításra szorult. A többi 
között ezzel a céllal hozták létre a Három Ki-
rályok Alapítványt, melyben a plébániáért, 
a templomért tenni akaró helyi emberek 
dolgoztak és dolgoznak. Elkészítették a 
felújítás terveit, és pályázati, illetve saját for-
rásból tervezték az épület rekonstrukcióját. 
Az első nagy lépést 2013-ban tették meg, 
amikor az alapítvány pályázati forrásból új 
födémet és tetőt készíttetett. A munkálatok 
folytatására azonban sajnos már nem 
sikerült újabb forrást szerezni, ezért 2016-

„Arra már nem emlékszem, hogy felszabadult, bakonyaljai „vidéki” 
gyermekkorom 10. évében mi serkentett arra, hogy az összegyűjtött 
zsebpénzemből fényképezőgépet, egy „PAJTÁST” vásároljak, de tény, 
hogy ma is félembernek érzem magamat, ha nincs nálam valamilyen, 
képrögzítésre alkalmas eszköz.” 

A Környei Római Katolikus Plébánia 
és a Háromkirályok Alapítvány  

szeretettel meghívja 
Önt és kedves családját 

TARJÁNI ANTAL 
fotóművész 

kiállításának megnyitójára, 
mely 2018. szeptember 15-én, 

szombaton 18 órakor  lesz  
a Római Katolikus Plébánia 

közösségi termében. 

MEGHÍVÓ 

Kiállítás helyszíne: 2851 Környe, Alkotmány utca 11. 
(Környei Római Katolikus Plébánia) 

A kiállítás minden szombaton 14 és 18 óra között, 
október 13-áig látogatható, 

valamint egyéni látogatással 
kapcsolatban időpont kérhető 

Dörner Ilonától a 20/592-9393-as telefonszámon.  

Támogató: Környe Község Önkormányzata 

ban az önkormányzat úgy döntött, hogy a 
mindenkori költségvetésében elkülöníti a 
szükséges fedezetet. A felújítás elkezdésé-
hez viszont szükség volt a tervek aktualizá-
lására, a különböző hatósági engedélyek 
beszerzésére. Az áttörést a 2017-es év vége 
hozta meg, amikor már minden szükséges 
dokumentum, hozzájárulás rendelkezésre 
állt. Ekkor az egyházközség meg is hirdette 
a pályázatot, amelyben generálkivitelezőt 
keresett a plébánia felújítására, de a tér-
ségben működő építőipari vállalkozások 
leterheltsége miatt egyetlen fővállalkozói 
ajánlat sem érkezett a komplett beruházás-
ra. Az önkormányzat ezután fordult a helyi 
vállalkozókhoz, és kötött munkanemenkénti 
szerződéseket, de többen kétkedtek, hogy 
megvalósulhat-e ilyen rövid idő alatt a 
rekonstrukció – idézte fel a polgármester 
az elmúlt hónapok történéseit, az utat az 
ünnephez, melynek fényét a Szent Korona 
hiteles másolatának Környére érkezése is 

emelte. A korona mindig is összekötötte az 
államot, az egyházat és országunk terüle-
teit. Így kovácsolt egységet, erőt, és hitet 
adott mindahhoz, hogy a magyarság itt 
Európa közepében gyökeret ereszthessen, 
olyan erős gyökeret, amely garantálja a 
fennmaradását, fejlődését, a tragédiák 
túlélését – fogalmazott, azt kívánva, hogy 
a falu korábbi fejlesztéseihez hasonlóan 
a plébánia épülete is teljen meg élettel, 
legyen az értékátadás fontos helyszíne, és 
az egyes emberek által hozzáadott apró 
lelki értékekből gazdagodjon mindenki. 
A polgármester gondolatait köszönetnyil-
vánítással zárta, hiszen a rekonstrukcióhoz 
nagyon-nagyon, felsorolhatatlanul sok em-
ber, vállalkozó időt, energiát nem kímélő, 
áldozatos munkájára volt szükség.

A plébánia szomszédságában, a Környe 
és Tardoskedd közötti 10 esztendős partner-
kapcsolati jubileum alkalmából júliusban 
elültetett barátságfa mellett felállított és au-
gusztus 11-én felavatott Trianoni emlékmű 
alkotója, M. Nagy József 14 évesen fogott 
életében először vésőt a kezébe, és negy-
ven éve él a faszobrászatnak. Munkáival 
szerte az országban találkozhatunk, közü-
lük többet láthatunk Tatabányán is. 2008 
adventjére készült el Környe Betleheme, 
amelyben az ő szobrai találhatóak. Hazai 
bemutatkozásai mellett kétszer állított már 
ki Japánban, de volt kiállítása Cipruson 
is. A mostanra elkészített alkotás alapja, 
talapzata a történelmi Magyarország hi-
teles térképe, amely érzékletesen mutatja 
be a széttöredezettségét. „Ezen az alapon 
elhelyeztem egy nagy oszlopot, amin a 
Szent Korona ábrázolása látható. Az oszlop 
négy oldalára a négy világtáj felé fájdal-
mas asszonyokat faragtam. Azért, hogy 
ez a fájdalom mindig is emlékeztessen 
bennünket arra, hogy a politika szét tud 
szakítani embereket, de nemzetet nem.” 
– fogalmazott, majd Czunyiné Dr. Bertalan 
Judit országgyűlési képviselő figyelmez-
tetett az emlékezés és emlékeztetés fele-
lősségére: felelősség, mert ami történt, az 
mélyen beívódott gyökereinkbe, lelkünkbe 

és szívünkbe. 1920. június 4-e a magyar 
történelem fekete órája, gyászos napja, és 
a jövő reménységének odaveszett illúziója. 
Mi történt? Politikai erők, a háborúban 
magukat győztesnek kikiáltó hatalmak, 
árulóból vált győztesek belemarkolnak Ma-
gyarországba, és mintha csak a szívünket 
szakítanák négyfele, ötfele, tízfele, százfelé. 
Leszakítják Magyarország csodáit: Erdélyor-
szágot, Felvidéket, Délvidéket, Kárpátalját, 
és mindazt, ahol magyar szív született, ahol 
magyar szó cseng, és ahol a mai napig 
magyar szív dobog, és a gyermekek ezreit 
magyar népdallal tanítják ékes, csodálatos 
magyar nyelvünkre – hangzott el ünnepi 
beszédében, köszönetét fejezve ki, hogy 
immáron Környe is azon települések közé 
tartozik, ahol Trianoni emlékmű emlékeztet 
és buzdít emlékezésre... 

Az emlékműre a leleplezését követően 
Spányi Antal megyéspüspök és Nagy Péter 
református tiszteletes adta áldását, majd 
a jelenlévők – miként a diktátum kihirdeté-
sekor is történt – a templom harangjának 
zúgása közben helyezték el a kegyelet és 
emlékezés virágait.

Bár emberi szemmel nem látható, az 
ünnepség résztvevői minden bizonnyal 
örökre az emlékezetükbe vésték, hogy a 
szomszédos barátságfa 2018. augusztus 
11-étől olyan földben növekszik, melyben a 
környei keveredik az elszakított területekről 
érkezett termőfölddel... 

A püspöki szentmisén, az ünnepi ese-
ményen közreműködött a Vackor Óvoda 
és Bölcsőde kamarakórusa, hegedűn 
Vidéki Erzsébet, orgonán Popovics Milán, a 
Tardoskeddi Férfikar és Szabó Imre, a Szivár-
vány Táncegyüttes lány tagjai az elszakított 
területek népviseleteibe öltözve, Nagy Má-
tyás, Árendás Péter nemzetes úr, valamint a 
Környei Német Nemzetiségi Dalkör.

Az esemény fotói megtekinthetők a 
www.kornye.hu oldalon (http://kornye.
hu/a-politika-szet-tud-szakitani-embereket-
de-nemzetet-nem/), valamint a televíziós 
összefoglaló a www.yotutube.com Környei 
Közösség csatornáján.
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„A jó harcot megharcoltam, a pályát végigfutot-
tam, a hitet megtartottam.” (2Tim 4,7)

Bedy Sándor plébános 2018. augusz-
tus 13-án, életének 73. évében, pappá 
szentelésének 45. évében szentségekkel 
megerősítve elhunyt az Úrban.

Ijedten ejtem a pontot a mondat végére és 
nyomában nagy csönd keletkezik. 

Hogy történhetett ez? 

Augusztus 11-én még boldogan ünnepel-
tük a felújított plébánia átadását, a Szent 
Korona hiteles másolatának körmenettel, 
püspöki szentmisével kísért útját, a plé-
bánia melletti téren a Trianoni emlékmű 
avatását. Sándor atya mióta a plébánia 
felújítása elkezdődött, szinte minden mise 
előtt körbejárta az épületet, csendesen 
imádkozva.Időnként csodálkozva, boldo-
gan mondta, milyen nagy lépésekkel ha-
ladnak a szakemberek, milyen látványos 
a felújítás. Nagyon örült, hogy megvalósult 
egy régi álom. Meglepődve, de nagy 
örömmel fogadta Spányi Antal püspök 
úrtól a püspöki dicséretet a beruházás 
megvalósítását segítő áldozatos szerep-
vállalásáért. 

Hogy történhetett ez?

Sohasem panaszkodott, a nehézségeket 
nyugodt lélekkel fogadta, zúgolódás nélkül 
hordozta. Szolgált szelíden, csendesen, 
határozottan, a nehézségeket leküzdve.

Szolgált és elment...

Bedy Sándor 1945. augusz tus 23 - án 
születet t Mosonmagyaróváron. 1974. 
június 19-én, Győrben szentelték pap-
pá. Káplánként szolgál t Halásziban 
1974-1975, Győrszentivánon 1975 -1976, 
Győr-Gyárvárosban 1976-1977, Mosonma-
gyaróvár II. plébánián 1977-1983 között. 
1983-ban lelkészi kinevezést kapott Táp-
szentmiklósra, ahol 1987-ig szolgált. Sán-
dor atya 1987-től Tatabánya-Bánhidán 
volt káplán, ebben az időben többször 
misézett templomunkban, majd 1999-től 
Vértessomló plébánosa lett, ellátva így 

Környe és Várgesztes papi teendőit is. 
Hűséges lelkipásztori szeretettel szolgálta 
a híveket, a közösséget. Az eltelt időben 
számtalan gyermeket keresztelt, elsőál-
dozásra, bérmálásra készítette fel őket, 
számtalan jegyespárt adott össze és sok 
szerettünket kísérte utolsó útjára. 

Most Tőle búcsúzunk.

Sándor atyát 2018. augusz tus 29 -én 
szerető családja mellet t paptestvérei 
és a hívek kísérték utolsó útjára, vég-
akarata szerint Mosonmagyaróváron 
a csa ládi  s í rba helyez ték .  A Szent 
Gotthárd plébániatemplomban, ahol 
Sándor at yát gyermekként megke -
resztelték, ahol if jú éveiben szentmi -
sére jár t,  most le lk i  üdvéér t Spányi 
Antal püspök úr mondot t szentmisét.  
A szertartáson Bíró László püspök, Ma-
gyarország Katonai Ordináriusa, Sándor 
atya szemináriumi osztálytársa emléke-
zett az együtt töltött diákévekről, Sándor 
atya csöndes határozottságáról, ahogy 
az Úr által a számára kijelölt utat követte.

 
Ez az út itt a földön, most véget ért.

Szolgált és elment...
 

Emlékét megőrizve búcsúzunk.

A környeiek nevében: Dörner Ilona

Szent Istvánra emlékeztünk
Környebányán augusztus 19-én, másnap 
Környén tisztelegtünk államalapító Szent 
István emléke előtt. Környe önkormány-
zata hagyományosan az augusztus 20-ai 
ünnepségének keretében ismeri el azok 
tevékenységét, akik kiemelkedő teljesít-
ményükkel öregbítik a község hírnevét, 
vagy hosszú évek áldozatvállalásával 
vívják ki a település közösségének meg-
becsülését. A megemlékezésen hatan 
részesültek elismerésben, egy fiatal spor-
toló Polgármesteri Dicséretben, hárman 
pedig Pedagógus Szolgálati Emlékérmet 
vehettek át.

K örnyebányán, a Hősi Emlékműnél 
hagyományosan özv. Borsodi Fe-
rencné kongatta meg a harangot 

augusztus 19-én, jelezve, hogy elérkezett az 
emlékezés ideje. A megjelenteket Svétecz 
László képviselő köszöntötte, felidézve az 
egyik legősibb magyar ünnep kialakulá-
sát és jelentőségét, amely előtt immáron 
27 éve tisztelegnek az 1991-ben felavatott 
Hősi Emlékmű előtt. A képviselő az új kenyér 
ünnepén azon hétköznapi hősök előtt is 
fejet hajtott, akik elvetették, gondozták, le-
aratták a búzát, s akik megsütötték, hogy a 
mindennapi kenyerünk az asztalra kerüljön.

Az eseményen helyi gyerekek, felnőttek 
kötöttek ünnepi csokrot Bozó Kucskár Anikó 
vezetésével és a várgesztesi Talabér Ange-
lika közreműködésével dalokból, versekből, 
majd a jelenlévők a Hősi Emlékműnél 
hajtottak fejet. 

Minden egyes cselekedeténél megha-
tározó volt a jövő gondolata. Meghatározó 
volt a gondoskodás a rábízott népről. És az 
idő és a történelem igazolta minden tettét. 
A magyarság a mai napig él a Kárpát-
medencében, az általa szilárd alapokra 
helyezett nemzet összetart, és egységes 
akkor is, ha országhatárok szabdalják szét. 
Nagyszerű példát adott nekünk mindezzel 
első szent királyunk, hogy munkánk során 
nekünk is az első gondolat a jövő, a követ-
kező nemzedék, és ne pedig a pillanatnyi 

siker legyen – hangzott el augusztus 20-án 
Környén, a Millecentenáriumi Emlékpark-
ban Beke László polgármestertől, aki az új 
kenyér kapcsán is a jövő építésének fontos-
ságát emelte ki: ugyanez a gondolat ötlik 
fel, amikor a mai nap megszentelt kenyérre 
gondolunk. Az aratás után a gazdálkodó 
első gondolata mindig az volt, hogy félrete-
gyen annyit a betakarított búzaszemekből, 
amennyire a jövő évi vetésnél szükség 
van és a megmaradt terményt vitték el a 
malomba, hogy lisztté őröljék és később a 
mindennapi kenyér formájában kerüljön 
az emberek asztalára. 

Az ünnepi gondolatok után az önkor-
mányzat nevében Beke László és Orlovits 
Tímea jegyző, a Német Nemzetiségi Ön-
kormányzat Környe részéről Tirhold Kármen 
elnök és Erl Péter képviselő, Tardoskedd 
képviseletében Halász Gabriella alpolgár-
mester, Veres Judit hivatalvezető, az MSZP 
Környe Községi Szervezete részéről Svétecz 
László és Jordán Márton, a Történelmi Vitézi 
Rend Komárom-Esztergom megyei Székka-
pitányság Környei csoportja nevében Vitéz 
Erdei József és nemzetes Dr. Árendás József, 
a Környei Németek Baráti Köre és Kultúr-
egyesülete részéről Wéber István elnök és 
Kerecsényi József elnökhelyettes helyezte el 
a kegyelet virágait az Árpád Emlékműnél, 
majd Nagy Péter tiszteletes áldotta és Dr. 
Kis József lelkipásztori kisegítő szentelte meg 
az új kenyeret. 

Az augusztus 20-ai, környei ünnepsé-
gen hatan részesültek elismerésben, egy 
fiatal sportoló Polgármesteri Dicséretben, 
hárman pedig Pedagógus Szolgálati em-
lékérmet vehettek át.

Az önkormányzat Környe fejlődése, 
gazdasági felemelkedése érdekében 
kifejtett magas színvonalú munkájának 
elismeréseként a KÖRNYEBETON KFT. 
részére a „KÖRNYE KÖZSÉG GAZDASÁGI 
FEJLŐDÉSÉÉRT DÍJAT” adományozta, az 
elismerést Králl János ügyvezető vette át. 
A falu fejlődése, gazdasági felemelkedése 
érdekében kifejtett magas színvonalú mun-

kájának elismeréseként SZÖLLŐSI ISTVÁNNÉ 
a „KÖZ SZOLGÁLATÁÉRT DÍJAT” vehette át. 
A gyermekek oktatásában és nevelésé-
ben kifejtett magas színvonalú, áldozatos 
munkája elismeréseként CSÓRA JÁNOSNÉ 
„PEDAGÓGIAI DÍJ” elismerésben részesült. 
Az önkormányzat a település lakosaiért 
végzett példaértékű, áldozatos karitatív 
tevékenysége, valamint a falu gyermeke-
inek egészségmegőrzése és egészséges 
életmódra nevelése érdekében kifejtett 
erőfeszítéseinek elismeréseként a VÖRÖS-
KERESZT HELYI SZERVEZETÉNEK a „KÖZEGÉS-
ZSÉGÜGYI DÍJAT” adományozta, melyet 
Andor Ildikó titkár vett át. A környezet védel-
mében kifejtett magas színvonalú munkája 
elismeréseként HORN JÓZSEFNÉ „KÖRNYE-
ZETVÉDELMI DÍJ” elismerésben részesült. 
Idén a képviselő-testület egy díj kapcsán 
úgy határozott, hogy azt a Nemzetiségi és 
Sörfesztivál megnyitó ünnepségének kere-
tén belül adja át, a Tardoskedd és Környe 
közötti partnerkapcsolat megerősítését 
követően, hiszen a „PARTNERKAPCSOLATOK 
DÍJÁT” VERES JUDIT, a tardoskeddi hivatal 
vezetője vehette át.

Az Emberi Erőforrások Minisztériuma 
minden évben Pedagógus Szolgálati Em-
lékérmet ad át azoknak a legalább 25 éves 
pedagógus pályával rendelkező, nyugál-
lományba vonuló pedagógusoknak, akik 
az alap , közép-, szak- és a felsőoktatás 
területén kiemelkedő munkát végeztek. 
Az augusztus 20-ai ünnepségen a Vackor 
Óvoda és Bölcsőde három egykori mun-
katársa, Nikáné Vadász Erzsébet, Vanyáné 
Kalocsai Mária és Reményiné Vadász 
Gabriella vehette át az emlékérmet, majd 
a 12 esztendős Bublovics István kiemelke-
dő sport és kiváló tanulmányi eredményei 
elismeréseként Polgármesteri Dicséretben 
részesült.

Az idén 25 éves Német Nemzetiségi 
Dalkör énekeivel színesített megemlékezést 
gulyásparti és utcabál követte a sportpá-
lyán, majd este kilenc órakor a szervezők 
tűzijátékkal kápráztatták el a vendégeket.    

Nincs irgalom, nincs kegyelem!
A rendkívül kedvezőtlen időjárás miatt 
a Német Nemzetiségi Önkormányzat 
Környe a Római Katolikus Templomban 
tartotta a kitelepítés 71. évfordulójára 
rendezett megemlékezését augusztus 
26-án, melynek kezdetén a jelenlévők 1 
perces néma főhajtással emlékeztek meg 
Heinek Ottóról, a Magyarországi Németek 
Országos Önkormányzatának elnökéről, 
aki augusztus 20-án hunyt el.

A háború után szinte azonnal, az 1945 
júliusában megtartott potsdami 
konferencián az Egyesült Államok, 

Nagy-Britannia és a Szovjetunió megegye-
zett a „bűnös nemzet” Németországon kívül 
élő tagjainak német határokon belülre tele-
pítéséről... Az egész svábság kollektíven fe-
lelős a svábok tetteiért. Nincs irgalom, nincs 
kegyelem! A legradikálisabb megoldást 
követeljük: a svábokat egytől-egyig ki kell 
telepíteni az országból! (...) Takarodjanak, 
úgy, ahogy jöttek, egy batyuval a hátukon. 
Németországban lesz számukra hely, élje-
nek az alkalommal, mint ahogy mi is élünk 
vele, hogy örökre megszabaduljunk tőlük – 

idézte fel a borzalmakat Tirhold 
Kármen elnök, majd a Német 
Nemzetiségi Dalkör előadásá-
ban elhangzó énekek idézték 
meg a kitelepítettek fájdalmas 
visszavágyódását, honvágyát. 

Az 1740-es években főleg 
salzburgi, római katolikus val-
lású telepeseket hívott a te-
lepülésre az akkori birtokos, 
Gróf Esterházy. Egy német ajkú 
közösség telepedett meg Kör-
nyén, elhagyták hazájukat és 
újat építettek. De a hatalom 
1947-ben 1947-ben semmibe vette Szent 
István intelmeit. Augusztus 27-én az itt lakók 
nagy részét, 101 családot lakoltattak ki és 
indítottak útnak szerény ellátással, és em-
bertelen körülmények között Németország 
felé. Helyükre a Felvidékről kitelepített ma-
gyar családokat költöztettek. A történelem 
eme sötét eseményére, a háború után a 
szülőföldjükről elűzöttekre emlékezünk 
ma itt – hangzott el dr. Kis József világi 
lelkipásztori kisegítőtől az igeliturgia előtt, 
azt kérve a történelem urától, hogy törölje 

le a könnyeket, gyógyítsa be a sebeket, és 
adja meg lelki békét.

A megemlékezés zárásaként a vasútállo-
más melletti emlékműnél az önkormányzat 
képviseletében Pákozdi Ferenc alpolgár-
mester, Vadász Éva és Svétecz László képvi-
selők, a Német Nemzetiségi Önkormányzat 
nevében Tirhold Kármen elnök és Erl Péter, 
a Környei Németek Baráti Köre részéről 
Wéber István elnök és Kerecsényi József 
elnökhelyettes hajtott fejet és helyezte el 
a kegyelet virágait.



6 7

DÍJAZOTTAK:

KÖRNYE KÖZSÉG GAZDASÁGI  
FEJLŐDÉSÉÉRT DÍJ – KÖRNYEBETON KFT.

A családi vállalkozás 1994-ben alakult, 
többségében a Környei vállalkozások és 
az egyéni építkezők örömére. Működésükre 
a nagy szakmai hozzáértés és a minőség 
folyamatos fenntartása a jellemző. Nagy 
gondot fordítanak a környezetvédelemre, 
a megrendelők kiszolgálására. A telep-
hely igényesen kialakított, példaértékűen 
rendezet t. Az építőipar sajátosságait 
figyelembe véve követik az új technoló-
giák alkalmazását és bevezetését. Éves 
szinten átlagosan 42 000 köbméter kiváló 
minőségű betont gyártanak. A kis cég 
meghatározó a térség kész beton gyártói 
között. Mára már elérték a 400 millió forintos 
árbevételt. A társaság öt embernek nyújt 
biztos megélhetést, létbiztonságot. A ter-
mékeik árainak kialakításánál figyelembe 
veszik a fiatal otthont teremtők anyagi lehe-
tőségeit, így egyfajta támogatásként segítik 
őket. Vállalkozásuk mottója a megrendelők 
precíz kiszolgálása, a családi vállalkozás 
szakmai becsülete, és a község folyamatos 
fejlődése. 

A KÖZ SZOLGÁLATÁÉRT DÍJ  
– SZÖLLŐSI ISTVÁNNÉ

Szöllősi Istvánné 1986. november 11-étől a 
Környei Általános Iskola, majd 2000. január 
1-jétől a Környei Polgármesteri Hivatal mun-
katársa. Munkája során mindig fontosnak 
tartja szakmai ismereteinek folyamatos bő-
vítését. 1998-ban mérlegképes könyvelői, 
2001-ben pénzügyi-számviteli szakellenőri 
képesítést tett, majd 2005-ben gazdasági 
mérnöki diplomát szerzett. A polgármesteri 
hivatal pénzügyi ügyintézőit szakmailag 
összefogja és irányítja. Munkáját az elvárt 
precizitással és pontossággal végzi. Fele-
lősséget érez az önkormányzat pénzügye-
inek jogszerű ügyintézése és vagyonának 
hiteles nyilvántartása iránt. 

PEDAGÓGIAI DÍJ  
– CSÓRA JÁNOSNÉ

Csóra Jánosné 36 éve tanítóként dolgozik 
a környei általános iskolában. Az iskola és 
a falu közösségébe gyorsan beilleszkedett. 
Tanítói munkáját szívvel- lélekkel, teljes 
odaadással végzi. Nagy gondot fordít a 
tehetséges gyerekek fejlesztésére, és a 
felzárkóztatásra szoruló gyerekekkel való 
foglalkozásra is. Tanítványai sok versenyen 
szerepeltek jó eredménnyel. Fontosnak tart-
ja szakmai fejlődését, rendszeresen képezi 
magát. A matematika tantárgy keretén 
belül több alkalommal vett részt fejlesztő 
és tehetséggondozó továbbképzéseken. 
Kiemelkedő pedagógiai munkájáért és a 4. 
és 5. osztály közötti átmenet gördülékennyé 
tételéért két alkalommal részesült igazgatói 
dicséretben. A tantestületben elsők között 
írta meg portfólióját és minősíttette magát 
a pedagógus életpálya-modell keretén 
belül. Gyermekszeretete, segítőkészsége, 
kollegalitása példaértékű. Aktívan részt 
vesz a nevelőtestület szakmai és érdekvé-
delmi munkájában: több éven keresztül volt 
a tantestület Közalkalmazotti Tanácsának 
vezetője. A község kulturális életében is 
gyakran vállal szerepet, több falusi rendez-
vényen, ünnepségen fellép tanítványaival. 
A szülőkkel szorosan együttműködik, kiváló 
a kapcsolatuk. Ezt bizonyítja, hogy ebben 
az évben a Hebe kft. által hirdetett „Év ta-
nítója” címet a szülők felterjesztése alapján 
nyerte el. 

KÖZEGÉSZSÉGÜGYI DÍJ 2018.  
– VÖRÖSKERESZT KÖRNYEI  

ALAPSZERVEZETE
 

Az Esztergomi Levéltár nyilvántartása sze-
rint Környén a vöröskereszt már 1913-ban 
működött Vöröskeresztes Egylet néven. 
A Környei Vöröskeresztet 1950 -ben Dr. 
Tremmel József és Mosoni Emánuelné 
szervezte újjá 17 taggal. Az általános isko-
lában és a munkahelyeken rendszeresen 
tartottak elsősegélynyújtó tanfolyamokat. 

A községben 12 elsősegélynyújtó állomás 
működött, jól felszerelt „népegészségőr” 
ládákkal, középfokú elsősegélynyújtó tan-
folyamot végzett aktivistákkal. 1996-ban 
Hartman Mátyásné lett az alapszervezet 
titkára, aki új lendületet adott a szervezet 
működésének. Annyira, hogy 1998-ban a 
Vöröskereszt magyarországi elnöke ellá-
togatott Környére, mert látnia kellett azt 
a helyet, ahol 2 év alatt megduplázódott 
a taglétszám, és ahol a lakosság minden 
rétege lehetőséget kapott arra,  hogy 
részesüljön a szervezet áldásos tevékeny-
ségéből: a „Nők egészsége – Családok 
egészsége” program keretében előadáso-
kat, nőgyógyászati rákszűrést, csontritkulás 
szűrést, majd több éven át csontritkulást 
megelőző tornát szerveztek. Az alap-
szervezet az „Egészséges élet hónapja” 
alkalmával gyümölcsnapot tartott és tart 
jelenleg is az óvodában és az iskolában, 
valamint egészségnevelő előadásokat 
szervezett gyerekeknek, felnőtteknek. A 
helyi alapszervezet a sajnálatos kataszt-
rófa helyzetekhez kapcsolódva számos 
alkalommal kezdeményezett ruhagyűjtést 
és többször tartott a községben jótékony-
sági ruhavásárt. Az általános iskolában 
folyó színvonalas vöröskeresztes munka 
elismeréseképpen  az intézmény 2012-
ben a Vöröskereszt Bázisiskolája lett, és 
azóta önálló alapszervezetként működik. 
A vöröskereszt által szervezett véradások 
száma évi kettőről négyre emelkedett.   
A véradókat a májusi ünnepi taggyűlé-
sen rendszeresen köszönti a helyi alap-
szervezet. Október első vasárnapján az 
időseket színvonalas előadás és ven-
déglátás várja a község vöröskeresztes 
aktivistáinak jóvoltából. Minden decem-
berben élelmiszercsomagot kapnak az 
arra rászorultak. 2013-ban Andor Ildikó 
vette át a titkári teendőket, aki újult erővel 
látott munkához. Az alapszervezet több 
programhoz kapcsolódott szervezőként. 
A környei alapszervezet kiemelkedő 
munkáját elismerte a Magyar Vöröske-
reszt Országos Vezetősége is, 2016-ban 

„Dicséret”-ben részesítette. Kiemelkedő 
vöröskeresztes munkájáért Hartman Má-
tyásné bronz, ezüst majd arany fokozatú 
kitüntetést kapott a Magyar Vöröskereszt 
Országos Vezetőségétől. Bronz fokoza-
tú elismerésben részesült még Andor 
Ildikó, Kissné Ágoston Éva és Láng Éva.  
A véradó mozgalomért végzett munkájá-
ért ezüst emlékérmet kapott Kissné Ágos-
ton Éva. Az alapszervezet elnökei 1950-től: 
Dr. Tremmel József, Dr. Laub József, Dr. Köpe 
Adorján, jelenleg Eisenbart Győzőné. Az 
alapszervezet titkárai 1950-től: Mosoni Emá-
nuelné, Takács Gyuláné, Mészáros Katalin, 
Gyarmati Istvánné, Hartman Mátyásné, 
jelenleg Andor Ildikó.

KÖRNYEZETVÉDELMI DÍJ  
– HORN JÓZSEFNÉ

Horn Józsefné több évtizedes, Környe és 
a környezetvédelem érdekében kifejtett 
fáradozása példaértékű, a háttérmun-
kákban mindig is önzetlenül segítet t.  
A Környe-zetünk Jövőjéért Alapítvány és 
más civil szervezetek könyvelési, adó és 
ügyviteli munkáit mindig is nagy odaadás-
sal, szakmai tudással, önzetlenül végezte. 
Több évtizeden keresztül vállalt jelentős 
feladatokat a Föld napi és egyéb környe-
zetvédelmi rendezvények szervezőjeként. 
Tevékenységével elősegítette a települé-
sünkön élők környezettudatos fejlődését. 
Szellemiségével hozzájárult az Öreg- hegy 
és Les-hegy fejlesztéséhez, pályázati lehe-
tőségek igénybevételéhez. Alapelve, hogy 
a község környezetében lévő zöld területek 
maradjanak élhetőek, az egészséges élet-
módot szolgálják. Több évtizedes munkája 
példaként szolgálhat a településünkön 
működő civil szervezetek számára is. 

PARTNERKAPCSOLATOK DÍJA  
– VERES JUDIT

PEDAGÓGUS SZOLGÁLATI EMLÉKÉREM

NIKÁNÉ VADÁSZ ERZSÉBET 2000. augusztus 
1-jétől 25 éves óvodapedagógusi, több 
éves helyettesi gyakorlat után pályázta 
meg a Környei Óvoda óvodavezetői ál-
lását, melyet elnyert. Az óvoda jogszerű 
működtetése, a színvonalas pedagógiai 
munka feltételeinek megteremtése és 
biztosítása lelkiismeretes munkájának 
köszönhető. A nevelőtestülettel karöltve 
minden évben színvonalas előadásokat 
és szakmai napokat szervezett, melyeken 
a szülők, illetve a szomszédos települések 
pedagógusai is részt vettek. A 17 év alatt 
számos továbbképzésen vett részt, hogy 
minél szakszerűbben, hatékonyabban 
végezhesse munkáját. Eszközfejlesztés 
céljából több sikeres pályázatot nyújtott 
be. A ma már közhasznúként működő 
Környe Óvodás Gyermekeiért Alapítvány 
létrehozásában is nagy szerepet vállalt. 
Kezdeményezésére 2004-ben az óvoda 
felvette a Vackor nevet, amit egy gála-
műsorral tettek ünnepélyessé kollégáival. 
Ez a kezdeményezés mára hagyománnyá 

vált. Neki köszönhető, hogy az óvodában 
szakképzett fejlesztőpedagógus dolgozik 
2007-től. 2013 novemberében elkészült az 
óvoda új épülete. Megnyitása az intéz-
mény szerkezetátalakításával is együtt járt. 
Bővült az óvoda két bölcsődei csoporttal, 
melynek dokumentumait szakszerűen 
elkészítette. Nem volt egyszerű feladat 
az intézmény berendezése, a működés 
beindítása, melyhez minden támogatást 
megkapott az önkormányzattól, kollé-
gáitól. Az eddig kétfelé tagolt óvodai 
közösségét egy közösséggé alakítani, 
jó emberismerete, pozitív hozzáállása 
segítette. Munkáját növelte a főzőkonyha 
óvodához csatolása. Megbirkózott ezzel a 
feladattal is és jó munkatársi kapcsolatot 
alakított ki az ott dolgozókkal. Jó közösségi 
ember, munkatársait motiválva aktívan 
részt vállalt a település rendezvényeiben. 
Jelenleg is énekel az óvoda kamara 
kórusában, évről-évre megszervezte a 
település gyermeknapi rendezvényeit, 
adventi szöszmötölőt. Vezetése alatt az 
óvoda megkapta a Madár Barát és a Zöld 
Óvoda címet. 2018. február 17-től több 
mint 44 év munka után nyugállományba 
vonult. 1991-ben óvodapedagógusként 
végzett munkájáért Miniszteri Dicséretben 
részesült, 2015-ben Környe Község képvise-
lő-testülete Pedagógiai Díjjal tüntette ki.

VANYÁNÉ KALOCSAI MÁRIA 1981-ben 
került Környére az óvodába. Mivel elhi-
vatottságot érzett az óvónői pályára, így 
1983-ban felvételizett a Soproni Óvónő-
képző Intézet levelező tagozatár. 1985-
ben sikeres államvizsgát tett. Munkáját jó 
szakmai felkészültséggel végzi. Aktív és 
kezdeményező, ötleteivel a gyermekek 
fejlődését szolgálta. Mindig érdeklődő, nyi-
tott volt az új módszerek és eljárások iránt. 
Már a 80-as évek végén figyelemmel kísér-
te az alternatív pedagógiai módszereket. 
Ennek hatására választotta az intézmény 
a Freinet szellemű óvodai nevelést, melyet 
Pedagógiai programjuk is tükröz, színessé 
téve a település óvodásainak nevelését. 
2004-ben kiváló eredménnyel szakvizsgát 
tett az ELTE Tanító-és Óvóképző Főiskolán 
az óvodapedagógusi fejlesztési szakon. 
Az óvodában és az általános iskolában 
is dogozott fejlesztőpedagógusként. Több 
mint 15 évig foglalkozott idegrendszeri 
éretlenségben, részképesség zavarban 
szenvedő gyerekekkel, jó eredménnyel 
segítette felkészülésüket az iskolai élet-
módra. Jó a kapcsolata a szülőkkel, mun-
katársaival. Nemcsak szakmaiságában, 
hanem életvitelében is ez a szemléletmód 
tükröződik. Az óvodapedagógus, fejlesztő 
pedagógus pályán eltöltött több mint 40 
év után 2018. február 16-án vonult nyug-
állományba.

REMÉNYINÉ VADÁSZ GABRIELLA 1985 szept-
emberétől dolgozott az intézményben, sok 
szeretettel végezte oktató-nevelő munkáját. 
Szakmailag képzett, rendszeresen fejlesztet-
te tudását, hogy még hatékonyabban ne-
velhesse az óvodás gyermekeket. 2005-től 
vezette az óvoda szakmai munkaközössé-

gét, részt vett a helyi szakmai rendezvények 
megszervezésében.  Jó kapcsolatot ápolt 
kollégáival, szívesen segített, amikor kérték. 
A gyermekek szüleinek körében szerete-
tet, tiszteletet vívott ki magának szakmai 
tudásával, segítőkészségével, emberi ma-
gatartásával. Végtelen nyugalommal, har-
móniát sugárzó személyiségével nagyon 
jó hatással volt a felgyorsult világunkból 
érkező zaklatott gyermekekre is. Érdekes 
játékötletei, esztétikus alkotásai, gyermek 
centrikus viselkedése színessé varázsolták 
a rábízott gyermekek hétköznapjait.  Na-
gyon jó közösségi ember, aktívan részt vett 
az óvoda közösségi tevékenységeiben, 
azok megszervezésében. Tagja a Vackor 
Óvoda kamarakórusának, így ő is része-
se a településünk ünnepeinek szebbé 
tételében. Az intézmény nevelőtestülete 
javaslatára Környe Község Önkormányza-
ta Reményiné Vadász Gabriellát 2013-ban 
Pedagógiai Díj kitüntetésben részesítette. 
Az óvodapedagógus pályán eltöltött több 
mint 42 év után 2017. december 28-án 
vonult nyugállományba.

POLGÁRMESTERI DICSÉRET  
– BUBLOVICS ISTVÁN

Bublovics István 2006-ban született Tata-
bányán. Szüleivel és három testvérével 
Környén él. Iskolai tanulmányait a helyi 
általános iskolában kezdte. Ötödikes korá-
tól a tatabányai Bárdos László Gimnázium 
diákja. 4 éves korában kezdett az úszással 
foglalkozni, tehetsége hamar kitűnt. Szor-
galmának, kitartásának köszönhetően 
hamar jöttek az eredmények: 9 évesen már 
nemzetközi megmérettetésen vett részt, 
ahol korosztályában nem talált legyőzőre 
egyik versenyszámban sem. A hazai verse-
nyek egyikéről sem tért haza érem nélkül.  
A 400 méteres gyorsúszása olyan kiváló 
lett, hogy időeredményével a LEN számítás 
alapján korosztályában a legtöbb pontot 
gyűjtötte. 2015-ben óriási fordulat történt 
sport pályafutásában. Az úszóversenyek 
nyári szünete alatt megismerkedett a ka-
jakozással, s azóta ebben a sportágban 
is szépen bizonyít, gyűjti a jobbnál-jobb 
helyezéseket. Kiemelkedő eredményei: 
2017-ben kategóriájában és korcsoportjá-
ban a Graboplast Maraton Magyar Bajnok-
ságon bronzérmet szerzett, Szlovákiában, a 
Komárno 59. Nagydíjon a dobogó második 
fokára állhatott. A Sukorón megrendezett 
Országos Diákolimpián két ezüstérmet 
nyert, amiket a Vidék Bajnokságon még 
eggyel, majd a Magyar Bajnokságon 
további kettővel toldott meg. A Régiós 
Maraton Bajnokságon 1. helyezést, az 
országos maratoni versenyen 4. helyezést 
ért el. Az oroszlányi régiós versenyen 1500 
méteren sem egyéniben, sem párosban 
nem talált legyőzőre. A sport mellett a tanu-
lást sem hanyagolja el, bizonyítványában 
– egy kivétellel – csak jeles jegyek szere-
pelnek. Az idei évben az Emberi Erőforrás 
Miniszterétől megkapta a „Magyarország 
Jó Tanulója – Jó Sportolója 2017” címet, 
elismerve kiváló tanulmányi eredményét 
és sportteljesítményét.
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A köz nemigen érdeklődött
…folytatás az első oldalról

A 3 szintes épület tervdokumentációját Tó-
biás Tamás és Csőre Imre építészmérnökök 
ismertették, már a közmeghallgatás kez-
detén hangsúlyozva: a csarnok harmada 
a föld alatt helyezkedik majd el, az eleje 
zöldfelülettel csatlakozik a Rózsa utcához, a 
terepsüllyesztés és a zöld környezet miatt nem 
egy feltűnő épülettömeget kell elképzelni.

A megrendelő önkormányzat kérésére 
kézilabdapálya méretű csarnok készül, de 
lesznek lehajtható palánkok is, így kosár-
labdázni is lehet, illetve bizonyos szintig 
röplabdázni, valamint a pálya kettéoszt-
ható lesz, az iskolások külön bejáraton 
közelíthetik meg. Mint elhangzott, a sport-
funkciók mellet t természetesen egyéb 
programok, koncertek, kiállítások, bálok is 
megrendezhetőek lesznek a csarnokban, 
a 300 fős lelátó mellett a küzdőtér további 
1200 fő befogadására lesz alkalmas az 
ilyen eseményekkor.

A küzdőtér helyezkedik el tehát a legalsó 
szinten, felette készül el az érkező szint, ahol a 
főbejáraton keresztül az aulába jutnak a ven-
dégek. Arra a szintre a galéria lelátó mellett 
– a többi között – két irodát, büfét, teakonyhát, 
ruhatárat terveznek, míg a harmadik eme-
letre konditermet, ún. jógatermet, szaunát, 
recepciós részt, melyek az egyéb progra-
moktól függetlenül üzemelhetnek majd. 
Természetesen elegendő számú öltözővel, 
vizes blokkal, terveznek, az akadálymentes 
közlekedést lift biztosítja, és a kerekesszékkel 
közlekedőkre gondolva akadálymentesen 
használható öltözőt is kialakítanak.   

Megkezdődött a tanév:  
szünetel a néptánc tanszak 

A Kisfaludy Mihály Általános Iskola és 
Alapfokú Művészeti Iskola diákjai számára 
is megkezdődött az új tanév augusztus 
31-én. A tanulók között megszeppenve so-
rakoztak a kis elsősök, akik – bár tavasszal 
már megismerkedtek a hatalmas épület-
tel, a tantermekkel, tanító nénikkel – az 
évnyitón a nyolcadikosoktól immáron az 
intézmény címerével díszített nyakkendőt 
is átvették, azaz „hivatalosan” is „Kisfalu-
dys” diákokká váltak.

T avaly még ugyanilyen tágra nyílt, 
érdeklődő tekintettel pillantgattak kör-
be a kis másodikosok, idén pedig már 

ők bíztatták ünnepi műsorukban verseikkel 
a legapróbbakat és a nagyobb diákokat, 
milyen csuda jó lesz az új tanév, és mennyit 
okosodnak majd.

A tanulókat, szülőket Trézlné Staudinger Csil-
la köszöntötte az intézmény megbízott ve-
zetőjeként, miután Molnárné Varga Katalin 
igazgató július 31-én elköszönt az iskolától. 
Köszöntőjében arra kérte a szülőket, hogy 
forduljanak bizalommal gyermekük taní-
tójához, tanárához, az iskola vezetéséhez, 
segítsék közösen a gyerekek boldogulását, 
örüljenek együtt a fejlődésüknek, hiszen 
– mint fogalmazott – a szülő és az iskola 
egymást segítve tudja csak megvalósítani 
kitűzött céljait, így tudja legjobban szolgálni 
a gyermekek érdekeit. 

Az iskolában az új tanévben 325 diák tanul 
15 osztályban, 5 napközis és 1 tanulószobai 
csoportban. A művészeti tagozaton a grafika 
tanszak munkájában vehetnek részt a gyer-
mekek, a néptánc egy évig szünetel, mert 
nem jelentkezett megfelelő számú tanuló. 

A legkisebbeket Goór Brigi t ta, Hor t i 
Károlyné, valamint Láng Éva és Novák 
Réka vezeti be a betűk és számok vilá-
gába, a harmadikosokat Csóra Jánosné, 
Maticsné Szabó-Kovács Ágnes, Kubicza 
Mihályné oktatja. Az 5. a osztályfőnöke 
Ráczné Wiszt Vilma, az 5. b -é Takács 
Karol ina lesz , a 8. a osz tályé Szarka 
Katalin, majd november től Dér Judit 
Zita. Az is elhangzott, hogy a személyi 
változások miatt a 100 százalékos szakos 
ellátot tság november elejére teljesül 
teljes mértékben, mivel az új kollégák 
jelenleg felmondási idejüket töltik az 
előző munkahelyükön. Az október vé-
géig tartó átmeneti időszakot a diákok 
számára átszervezésekkel, illetve óraadó 
pedagógusok állandó helyettesítéseivel 
teszik zökkenőmentessé az iskolában.

2019-től igazolvány helyett horgászkártya
Magyarországon a horgászat az egyik 
legnépszerűbb szabadidős tevékenység. 
Az elmúlt évek folyamatos és jelentős 
létszámnövekedésének eredményeként 
a nyilvántartott horgászok száma mára 
meghaladja a 440 000 főt. A horgászat 
jelentőségét a Magyar Kormány is felis-
merte, és 2010 óta számos kiemelkedő 
jelentőségű intézkedéssel támogatta és 
jelenleg is támogatja a magyar sport-
horgászat és a hazai horgászturizmus 
fejlesztését. 

A Magyar Országos Horgász Szövet-
ség (MOHOSZ) Magyarország leg-
nagyobb hálózatos felépítésű szer-

vezete, amely jelenleg 26 tagszövetséget, 
13 speciális jogállású gazdasági társasági 
tagot és 1169 horgászegyesületet tömörít. 
A szövetség szerteágazó érdekvédelmi-
érdekképviseleti, sportági szakszövetségi 
és ágazati koordinációs tevékenységet lát 
el. A MOHOSZ a 2019. január 1-jétől fennálló 
közfeladat-ellátási kötelezettségének is 
megfelelve hosszú távon számos, a horgá-
szat elérését megkönnyítő elektronikus szol-
gáltatást kíván biztosítani a horgászoknak 

és a horgász-szervezeteknek. Ezek egyik el-
érési eszközeként, valamint az ellenőrzés és 
az azonosítás egyszerűsítéseként bevezeti 
az elektronikus személyi regisztrációt és eh-
hez kapcsoltan a Magyar Horgászkártyát. 

Mi a Horgászkártya,  
és mire lehet használni?

Egy személyi igazolvány méretű plasztik-
kártya, amely 2019. január 1-jét követően 
azonnal kiváltja a jelenlegi papíralapú 
horgász igazolványt, majd a kapcsolódó 
elektronikus alkalmazásokkal fokozatosan 
egyszerűbbé, gyorsabbá és átláthatóbbá 
teszi az ügyintézést és az adminisztrációt.

Hogy tudom igényelni,  
és van-e díja az igénylésnek?

A Magyar Horgászkártya szeptember 
1-jétől igényelhető az erre a célra kiala-
kítot t többnyelvű online regisztrációs 
felületen, a www.mohosz.hu oldalon.  
A horgászkártya online igénylése a ma-
gyarországi Digitális Jólét Program Pon-
tokon is elvégezhető. A horgászkártya 
személyesen is igényelhető valamennyi, az 
állami horgászjegy értékesítésében eddig 
is részt vevő és a regisztráció támogatását 
vállaló horgászszervezetnél, valamint azok 
regisztrációs pontjain. Ebben az esetben 
az értékesítési pontok munkatársai vég-
zik el a regisztrációt és a horgászkártya 
igénylést a helyben átadott iratok alapján.  
A Magyar Horgászkártya díja 1732 Ft + ÁFA, 
azaz 2200 Ft. 

A Környei Horgász Egyesület Vezető-
sége értesíti a tagokat,  hogy a regiszt-
rációban igény szerint segítséget nyújt 
Török Mihály elnök előzetes telefonos  
(30/201-3891) időpont egyeztetés alapján.  
A regisztrációhoz szükséges az adókár-
tya! 

A fűtés gázalapú lesz, amihez az önkor-
mányzat három kondenzációs kazánt 
vásárol, egyet tartalékba helyezve, s bár 
első ütemben a költségek miatt biztos 
nem készül el a napelem park, a jövőre 
gondolva mindent úgy alakítanak ki, hogy 
a beszerzést követően azonnal elhelyezhe-
tőek legyenek. 

A 300 fős lelátóhoz a jogszabályok 65 
gépjármű parkoló biztosítását teszik kötele-
zővé, ebből 20 parkolót telken belül alakíta-
nak ki, a többit a környéken, beleszámítva 
már meglévőket is, hiszen a közeli lakó-
övezet miatt törekedtek a minimalizálásra.  
A szakemberek úgy vélték, hogy elegendő 
lesz a 65 parkoló, hiszen az épület haszná-
latánál alapvetően községi eseményekkel, 
falubeli látogatókkal terveztek. 

Mikor kezdődik az építkezés, és mennyi 
idő alatt készül el? – tette fel a kérdést Süli 
István Árpádné, s csalódottan hallgatta 

a választ: az engedélyeztetésekkel, köz-
beszerzési pályázattal együtt nagyjából 
másfél év szükséges a beruházás megva-
lósulásához. Beke László az elhangzottakat 
azzal egészítette ki, hogy véleménye sze-
rint a jövő év első felében megkezdődhet 
az építkezés, de – mint fogalmazott – vár 
még az önkormányzatra egy érdekes 
pillanat, amikor kinyitják a közbeszerzési 
pályázatra beérkező borítékokat, és meg-
látják a számokat...

A polgármester az iskola játszótere 
kapcsán korábban megfogalmazot t 
aggályokat eloszlatva bemutatta az új 
terveit is, melyet az Extreme Park Környe-
zetépítő Kft. készített, s amely nemcsak, 
hogy 200 négyzetméterrel nagyobb lesz 
a jelenleginél, számos új játszóeszközt is 
felvonultat majd, illetve lesz olyan része, 
amit kifejezet ten a kisebb gyermekek 
számára alakítanak ki. 
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Megérkeztünk!

Születésnaposok
„Csak folytasd minden dolgodat…

Megérik majd munkád gyümölcse,
Kertedből kipusztul a gaz...

Teremtő zápor hull a földre…
Jogod van fényre… És örömre....”

A környei önkormányzat nevében sok szeretettel és tisztelettel 
köszöntjük a falu azon szép korú lakóit, akik ezekben a napok-
ban ünnepelték, ünneplik kerek születésnapjukat:

85 esztendős
Szilbereki Jánosné sz. Geiszt Mária (szeptember 23.)

Kalocsai Józsefné sz. Horváth Valéria (szeptember 27.)
80 esztendős

Bornemissza Vincéné  
sz. Dombi Julianna (szeptember 26.) 

Rácz Mátyás (szeptember 29.)
75 esztendős

Wiszt János (szeptember 3.) 
Beke  Ernő Lászlóné  

sz. Jordán Mária Valéria (szeptember 8.) 
Hadnagy József (szeptember 23.) 
Cserfalvy Ádám (szeptember 24.)

70 esztendős
Huszár Kálmánné sz. Horváth Katalin (szeptember 2.)

Kaszap-Nagy Dánielné sz. Szabó Mária (szeptember 8.)
Budai  Attila Lászlóné sz. Rózsa Mária (szeptember 15.)

Zaja Istvánné sz. Kósa Katalin (szeptember 22.) 
Vass Sándor (szeptember 26.) 
Prekob János (szeptember 26.) 

Bartus Györgyné sz. Kecskés Verona (szeptember 30.)

További jó egészséget és sok boldogságot kívánunk!

„Mint a fény az árnyat, záport a virág,  
mint patak a medrét, madarat az ág, 
mint sóhajos nyári éjjel a fák az eget  

- mindenkinél jobban téged így szerettelek.”

Az előző Környei Hírhozó megjelenése óta négy kisfiú és egy 
kislány érkezése ragyogta be környei családok életét.  

Sok szeretettel köszöntjük: 

Lipót József és Szekeres Andrea kisfiát Kristófot,
Cserfai Richárd és Beck Judit kisfiát Benettet,
Tóth Ádám és Kovács Beatrix kisfiát Leventét,

Wittmann Antal és Báthy Zsuzsanna kisfiát Antal Vilmost,
Bólyai Zoltán és Menoni Tímea kislányát, Adélt.

.
A gyermekeknek és szüleiknek hosszú,  

boldog életet kívánunk!

Ringató

A Ringató arra ad egyfajta választ, hogy 
hogyan lehet a kisgyermek és a felnőtt a 
legnagyobb hozzájárulásai egymásnak. 
A Ringatót azoknak ajánlom, akik mernek 
belemerülni abba az egységélménybe, 
amit ez a fajta kapcsolódás adhat. Akik 
túl mernek látni azon, hogy hány kialvatlan 
éjszaka és hisztéria húzódik  meg a pillanat 
mögött, és a jelenben fehér lappal, és 
teljes szeretettel mernek egységbe forrni a 
Mindenség legkicsinyebbjeivel, egy dal-
lal, egy mondókával, mely ki tudja hány 
generáció óta őrzi annak a tudását, hogy 
hogyan  lehet a kisgyermek és a  felnőtt a 
legnagyobb hozzájárulásai egymásnak? 

… és ha ez a Ringatón túl is megtörténik, 
ha napi rutinná válik ennek a készsége, 
képessége, hatalmas hétköznapi csoda-
pillanatokat teremthetünk!

Szeretettel várom az énekelni vágyókat 
(attól függetlenül, hogy mer-e, tud-e! ), a 
gyermekével játszani vágyókat (attól füg-
getlenül, hogy mer-e, tud-e! ), és a közös-
séghez tartozni vágyókat (attól függetlenül, 
hogy mer-e, tud-e! )!

Ringató szeptember 18-ától ismét minden 
kedden  10 órától a környei  Művelődési  
Házban (Alkotmány utca 1.)

Farkas Emőke

foglalkozásvezető

Közel 10 éve működik, kisebb megszakításokkal, az Európai Unió támogatásával az az 
országos jogsegélyszolgálat, amely - elsősorban a munka világának jogi kérdéseire fóku-
szálva -, segíti a munkáltatók és munkavállalók tevékenységét. A legutóbbi projekt 2016. 
július 1-jén indult, és 2019. június végéig tart. Gesztorként a Magyar Iparszövetség segíti 
a munkát a régióban

W. Csoma Évától megtudtuk, hogy a Jogpont projekt célja, hogy a munkaerő-piaci szereplők 
jogszerű, jogkövető magatartását erősítse. A szolgáltatás anonim, bárki számára elérhető. Az 
eddig eltelt 24 hónap alatt több mint 20.000 üggyel fordultak a Jogpontok hálózathoz a Kö-
zép-dunántúli régióban. Zömében személyesen (80%) keresték fel az irodákat, de sokan éltek 
az e-mailes (3%), az online (3%) és a telefonos (10%) ügyfélszolgálat lehetőségével is. A mun-
kajog (56%), a cégjog (13%), a társadalombiztosítási jog (20%) és az adójog (11%) területeit 
érintették a kérdések. A szolgáltatások közül a legtöbben tájékoztató tanácsadást (54%), illetve 
személyre szabott tanácsadást (32%) kértek, de iratminták (4%), iratszerkesztések (10%) ügyé-
ben is érdeklődnek.
A statisztikákból az is kitűnik, hogy a tanácsadás hatására az ügyfelek javarészének – 48,5%-
ának – megoldódott az ügye, 28% csupán informálódni kívánt, konkrét lépéseket nem tesz, 
15,5% pedig megkezdte igénye érvényesítését peres úton, vagy egyéb módon. Az ügyek ren-
dezését segíti a projekt másik lába is, az úgynevezett Alternatív Vitarendezés, amit csoportos 
érdekviták rendezésére lehet igénybe venni. 
Megyénkben személyesen az felsorolt településeken kereshetők fel a szolgáltatást ellátó ügy-
védek.
Tatabánya, Oroszlány, Tata, Lábatlan, Dorog, Esztergom, Kisbér, Bábolna, Komárom. Az iro-
dák címéről és az ügyfélfogadás időpontjáról részletesen  a www.jogpontok, hu oldalon lehet 
tájékozódni. Itt letölthetők kiadványaink, illetve iratmintáink, illetve ezen keresztül on-line és 
mailes felületen is feltehetők kérdések. 
A projekt évek óta hatékonyan segíti a munka világának szereplőit információkal, tanácsokkal 
a hálózaton keresztül.
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az e-mailes (3%), az online (3%) és a telefonos (10%) ügyfélszolgálat lehetőségével is. A mun-
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15,5% pedig megkezdte igénye érvényesítését peres úton, vagy egyéb módon. Az ügyek ren-
dezését segíti a projekt másik lába is, az úgynevezett Alternatív Vitarendezés, amit csoportos 
érdekviták rendezésére lehet igénybe venni. 
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Idősek Napja

A szép korú, hetven év feletti környeieket köszönti szeptember 22-
én, szombat délután 2 órától a Vöröskereszt helyi szervezete az 
általános iskolában. A program során a vendégeknek meglepe-
tésműsorral, majd ízletes vacsorával kedveskednek a szervezők, 
akik sok szeretettel várják a község szép korú lakóit a hagyományos 
rendezvényre!

Kukoricafosztás

A Német Nemzetiségi Önkormányzat Környe szeretettel vár min-
denkit október 6-án a II. Kukoricafosztásra és kézműves délutánra 
15 órától a Közösségi és Tájházba! Az érdeklődők megismerked-
hetnek a kukoricafosztás rejtelmeivel és a megfosztott csuhéból 
profi szakemberrel aranyos tárgyakat készíthetünk!

Programok

Idén is mindenkit  
vár az antikvár!

A környei Művelődési Ház és a Községi Könyvtár a harmadik 
antikvárra várja a könyvbarát környeieket. Szeptember 23-áig 
a nagyteremben (hétköznapokon 10 és 17 óra között, hétvé-
gén rendezvények ideje alatt) mindenki kedvére válogathat 
sok több ezer könyv közül. Szépirodalom, ponyvaregény, 
ismeretterjesztés, szakirodalom, utazás, kézimunka – ez az 
antikvár könyv”kereskedés” DÍJTALAN kínálata! Az esetleges 
adományokkal ezúttal is a Vöröskereszt környei alapszervezetét 
támogatjuk!

Tájékoztatjuk, hogy a rendezvényen kép- és videofelvételek készülnek, amelyeken felismerhetők, 
beazonosíthatók lehetnek a felvételen szereplő személyek, s amelyeket az alábbi médiafelületeken 
tervezünk nyilvánosságra hozni: www.kornye.hu, www.facebook.com/Művelődési-Ház-Környe, 
www.facebook.com/tatabanyaestersege, Környei Hírhozó, Környei Közösségi Televízió, Körzeti 
Televízió, www.youtube.com/Környei Közösség. A rendezvény területére történő belépéssel (ráutaló 
magatartás) jelen tájékoztatást tudomásul véve hozzájárul, hogy kép- illetve videofelvétel készülhet 
Önről, amelyet nyilvánosságra hozhat a felsorolt médiafelületeken a rendezvény szervezője. Az 
adatkezeléssel, valamint az ahhoz fűződő jogaival kapcsolatban bármikor kérhet tájékoztatást 
alábbi elérhetőségeinken, továbbá kérheti, hogy azokat a felvételeket, amelyeken felismerhető 
vagy beazonosítható ne hozzuk nyilvánosságra, illetve kérheti a megjelentetett felvételek fenti 
médiafelületekről történő eltávolítását, törlését. Adatkezelő: Környe Község Önkormányzata – Mű-
velődési Ház, 2851 – Környe, Alkotmány u. 1., e-mail: muvhaz@kornye.hu, tel.: 34/473-091. Személyes 
adatai védelméhez fűződő jogai megsértése esetén további jogorvoslati lehetőségért a Nemzeti 
Adatvédelmi és Információszabadság Hatósághoz (NAIH) fordulhat, alábbi elérhetőségein: Nemzeti 
Adatvédelmi és Információszabadság Hatóság, 1125 Budapest, Szilágyi Erzsébet fasor 22/c. tel.: 
+3613911400, ugyfelszolgalat@naih.hu, www.naih.hu
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Változott a rendelési idő
Szeptember 1-jétől változott a rendelési idő 
az I. sz. Háziorvosi Rendelőben. Dr. Bublovics 
Péter elsejétől keddenként és csütörtökön-
ként 12 és 16 óra között várja a betegeket. 

Képviselői fogadóóra
Vadász Éva következő képviselői fogadó-
óráját október 1-jén, hétfőn tartja 17 és 18 
óra között a Polgármesteri Hivatal képvi-
selői szobájában. A képviselőhöz mind-
azok fordulhatnak, akik segítséget, vagy 
tájékoztatást szeretnének kérni valamilyen 
problémájuk megoldásához. 

Beiskolázási támogatás
Környe Község Önkormányzata beiskoláz-
tatási támogatással segíti a tanévkezdést. 
A támogatásra azon nappali tagozatos 
diákok és óvodások is jogosultak, akik nem 
Környén folytatják tanulmányaikat, vagy 
nem a községben részesülnek óvodai el-

látásban. A támogatás mértéke óvodások 
esetében 4 ezer, az általános iskolai tanul-
mányaikat folytató diákok számára 5 ezer, 
a felsőfokú oktatási intézmények nappali 
tagozatos hallgatói részére 6 ezer forint.

A támogatások október 15-éig vehetők 
át a Polgármesteri Hivatal pénztárában 
eredeti iskolalátogatási illetve hallgatói 
jogviszony igazolással  hétfőnként 10 és 
16 óra, szerdánként 10 és 15 óra között, 
péntekenként 10-től 11.30 óráig. A beisko-
lázási támogatást óvodások és általános 
iskolások esetében csak a szülő veheti át.

Házhoz menő szelektív  
hulladékgyűjtés 

KOMPOSZTÁLHATÓ  
hulladék gyűjtése

A levágott füvet és egyéb lágyszárú növé-
nyeket a szolgáltató megfelelő teherbírású 
zsákban, illetve maximum 70 centiméter 
hosszú, és 50 centiméter átmérőjű kötegek-
ben összekötve, alkalmanként legfeljebb 
0,5 köbméter mennyiségben szállítja el az 
ingatlan elől. A nem megfelelő méretű 
és mennyiségű, rendezetlenül kihelyezett 
ágnyesedéket a társaság nem szállítja el. 
A meghirdetett gyűjtési napon kívül a kom-
munális hulladékszállítás napján is elviszik 
a zöldhulladékot, amennyiben az a cég 
emblémájával ellátott többlethulladékos 
zsákban van kirakva, melyet külön meg kell 
vásárolni. A komposztálható hulladékot úgy 
helyezze ki, hogy az a közterületet ne szeny-
nyezze, a zsákban kihelyezett zöldhulladék 
közé kommunális hulladék NEM kerülhet.

KÖRNYEBÁNYÁN, TAGYOSPUSZTÁN, 
SZENTGYÖRGYPUSZTÁN ÉS 

IRTÁSPUSZTÁN
október 2., november 13.

KÖRNYÉN 
szeptember 25., október 30.,  

november 27.

ÚJRAHASZNOSÍTHATÓ  
hulladék gyűjtése

Környe hulladékgazdálkodási közszolgál-
tatója, a Vertikál Zrt. az ingatlanoktól havi 
két alkalommal, az adott gyűjtési napokon 
szállítja el az átlátszó zsákokban kihelye-
zett műanyag, fém és papír hulladékot. A 
házhoz menő szelektív hulladékgyűjtésnek 
nincs mennyiségi korlátja, a szelektív hul-
ladékgyűjtési napokon a meghatározott 
rendszerezési feltételekkel megkötés nélküli 
mennyiségben helyezhető ki a szelektív hul-
ladék, bármilyen átlátszó zsákban.

KÖRNYEBÁNYÁN, TAGYOSPUSZTÁN, 
SZENTGYÖRGYPUSZTÁN ÉS 

IRTÁSPUSZTÁN
szeptember 27., október 11., október 

24., november 8., november 22.,  
december 13., december 28. 

KÖRNYÉN 
szeptember 26., október 9., október 24., 

november 6., november 20.,  
december 4., december 18.

Téli rezsicsökkentés:  
október 15-éig  
lehet igényelni!

Mint ismert, a kormány július végén dön-
tést hozott arról, hogy a kiépített gázháló-
zattal rendelkező településeken fával és 
szénnel fűtők is meg fogják kapni a téli 
rezsicsökkentést. A végrehajtásról szóló 
tájékoztatás szerint az igénybejelentést a 
helyi önkormányzathoz lehet benyújtani 
2018. október 15-éig, a határidő elmulasz-
tása jogvesztő! 

Az eljárásban a legfontosabb pontok:

Háztartásnak minősül a szociális igazga-
tásról és szociális ellátásokról szóló törvény 
szerint az egy lakásban együtt lakó, ott 
bejelentett lakóhellyel, vagy tartózkodási 
hellyel rendelkező személyek közössége. 
Fontos, hogy csak olyan háztartás nyújthat 
be igényt, amely nem rendelkezik gáz- 
vagy távhő-szolgáltatási szerződéssel!

A kormányhatározat alapján háztar-
tásonként egy darab igénybejelentés 
nyújtható be az érintett helyi önkormány-
zatnál, legkésőbb 2018. október 15. napjáig, 
amely határidő elmulasztása jogvesztő. 
Az igénybejelentő nyilatkozaton rögzíteni 
szükséges az igényelt fűtőanyag fajtáját, 
amely később nem módosítható. Az 
igénylő személynek az adott háztartás a 
bejelentett lakhelye, vagy a bejelentett 
tartózkodási helye.

Nem felel meg a feltételeknek az a 
háztartás, amely a téli rezsicsökkentés 
korábbi intézkedéseiben már részesült, 
azaz az egyetemes szolgáltatást igénybe 
vevő lakossági földgázfogyasztók részé-
re biztosított téli rezsicsökkentésről szóló 
kormányrendelet szerinti fogyasztásnö-
vekedés finanszírozását segítő juttatás-
ban részesült lakossági fogyasztó vagy 
fogyasztói közösség, illetve a fűtési célú 
távhőszolgáltatást igénybe vevő lakossági 
felhasználók részére biztosított téli rezsicsök-
kentésről szóló kormányrendelet szerinti, a 
téli fogyasztási időszakban bekövetkező 
fogyasztásnövekedés finanszírozását se-
gítő árkompenzáció jóváírásban részesült, 
távhőszolgáltatást igénybe vevő lakossági 
fogyasztó. A kizárólag elektromos fűtési 
móddal rendelkező háztartások nem jo-
gosultak az igénybejelentésre.

Az igénybejelentő a www.kornye.hu 
oldalról a nyomtatványoknál tölthető le, 
valamint személyesen a Polgármesteri 
Hivatalban kérhető ügyfélfogadási időben.

Közérdekű információk

Hálás köszönet a segítségért!

Szabina kérésének teszek eleget, amikor 
közzéteszem a köszönetnyilvánítását. Elol-
vasni, véleményezni már nem volt ideje, de 
korábban nagyon kérte: adjuk hírül, hogy 
mindenkinek nagyon-nagyon köszöni!

Szabina soha nem titkolta: inkább csak re-
ménykedett, de nem bízott... azt gondolta, 
jó, ha 50 ezer forint összegyűlik adományok-
ból... És sikerült... A felajánlások fogadására 
létrehozott bankszámlára nem egészen két 
hónap alatt beérkezett a visszafizetendő 2,2 
millió forint... Rengeteg embert érintett meg, 
rengetegen éreztek vele együtt, s támogatták 
az anyagi lehetőségeikhez mérten kisebb, 
nagyobb összeggel. Köszönetét Szabina földi 
létének utolsó napján így fogalmazta meg:

„Köszönöm a segítséget mindenkinek, aki 
gondolt rám, és támogatott (155 fő). Rend-
kívül jól esett és megható volt, hogy ennyien 
gondoltak rám és támogattak a célom 
megvalósításában. Köszönettel: Szabina”

Salamon Gyöngyi


